

平成30年度 小谷村教育委員会12月定例会 会議録

○開催日時 平成30年12月26日(水)
開会：午後3時30分 閉会：午後4時36分

○開催場所 小谷村教育委員会 相談・応接室

○出席者 教育長 山田 光美
教育長職務代理者 平林 哲夫
委員 太田 明
委員 村越 くに子

○欠席者 委員 太田 加代

○傍聴者 なし

○職務のため出席した者 教育次長兼総務学校係長 齋藤 かおり

1 開 会

教 育 長：平成30年度小谷村教育委員会12月定例会の開会を告げる。

2 日程の報告

日程第1 11月定例会会議録の承認

教 育 長：前回の会議録は事前にお送りしましたが、内容について加筆訂正等ありませんか。

《なしの声あり》

それでは前回の会議録については異議がないということで署名をお願いしたいが、よろしいでしょうか。

全 委 員：了解する。

日程第2 教育長事務報告

教 育 長：(資料説明)【以下、非公開】

【以下、公開】

台湾で総選挙があり、彰化縣長・副縣長・教育庁長とも総入れ替わりになりました。今までは彰化縣の支援があり小谷中との交流ができていましたが、新政権になり、対応がどのように変わるのか不明です。政権が交代し

ても国際交流の流れは世界的には変わらないと思うのですが…。1月、黄校長先生が来た時に詳しく話を聞く予定です。ご意見や質問などありませんか。

平林委員：パルハウスの運営協議会ですが、今はうまく運営できているのでしょうか。

教育長：まだまだ問題があるようです。入寮生が70人を超えているので、対応が後手後手になってしまっています。ハウスマスターの不足などあり、白馬高校支援係も休日には寮対応するなどして支援しています。以前の運営協議会では、契約更新をしなかったハウスマスターよりの保護者からかなり食い違った意見がありましたが、今回の運営協議会では、そこまで過激な発言はありませんでした。ただ、しっかり運営して欲しいという要望は多数ありました。

他にご意見はございませんか。

全委員：なし。

日程第3 議案上程、説明、質疑、決定

教育長：本日、議案の上程はございません。

日程第4 報告及び協議事項

1) 児童生徒の様子について【以下、非公開】

【以下、公開】

2) 就学相談委員会の判定結果に対する保護者申立について【以下、非公開】

【以下、公開】

3) 12月議会定例会一般質問から

教育長：曾根原議員から「子育てしやすい村、支援の仕組み充実を」という一般質問をいただき、当初、私の方で答弁をしたところですが、曾根原議員の追加質問内容が病児保育や病的ケア充実が変わってきたので、後半は住民福祉課長の答弁となりました。

このことについてご意見やご質問はございませんか。

全委員：なし。

4) 教育委員会が募集する新年度嘱託職員等について

教育長：(資料説明)

意欲的な保育士、校用技師、調理員を募集することになりました。委員の皆様からも良い人材がありましたら後押しをお願いします。

平林委員：今までにもお勤めいただいている調理員さんも応募するということですか。

教育長：そうです。正規職員と同等の仕事をしてもらえる調理員2人を募集し、

5人の調理員で調理場内のローテーションが安定して回せるようにしたいと考えています。

このことについて何かご意見やご質問はございませんか。

全委員：なし。

5) 当面の行事予定について

教育長：(資料説明)

何かご質問などございませんか。

全委員：なし。

日程第5 自由討議

教育長：自由討議です。委員の皆さん、何か話題にしたいことはありませんか。

太田(明)委員：この場で話すことか分かりませんが…。牛方宿の横にある沓掛茶屋を村で購入し茅葺き屋根を再現すると聞いていたのですが、シェアオフィスにすると聞きました。今の県道から離すように移動させ、その県道沿いに車庫を建てる。母屋も茅葺き屋根ではなくトタン屋根にする計画になっています。景観的なことも含めて牛方宿の近くにそのような物を造る理由があるのか。牛方宿や塩倉を教育委員会で管理しているので事前にそのような話があったのか。また、地域の人にも何の説明もないと聞いています。現在、里見地区の再開発でも一部の人が反対していて、また樽池地区でも同じようなことが起きつつあります。総合計画の事業かもしれませんが、地元の人に十分説明をしながら事業を進めて欲しいと思います。大きな予算を使うのだから、しっかり話し合いながら進めてもらわないと小谷村が潰れてしまうのではないかと危惧しています。

村越委員：沓掛茶屋は土台から傷んでいて、結構修理しないと利用できないと聞いています。

平林委員：14日にこの説明会があったのですが、20人位の参加があったのでしょうか。牛方宿を管理している千国さんも、村が購入したことは聞いていたがこの計画は全く聞いていないと…。参加者も誰一人として賛成する人はいませんでした。なんでこんなところにオフィスを作るのか、県道に屋根雪が落ちることはあるが移動させて向きを変えるなんて…。と反対意見だけでした。

太田(明)委員：建物が先で道が後からついた場所です。建物を道から離すとしても、なぜ車庫を造るのか。オフィスにはスキーのチューニングスペースを作るのだそうです。なぜオフィスにチューニングスペースが必要なのか。

村越委員：あの大きさのまま使用するのですか。

平林委員：骨組みだけ残し移動させると聞きました。教育委員会には何も話がないの

ですか。牛方宿を管理している教育委員会は何か言える立場ですか。
塩の道を歩く人から見ると移転した後のオフィスはどう見えるか不安です。

太田(明)委員：塩倉も大網から移動させ、周辺を芝生化させ景観を整えてきたのに、ここにシェアオフィスを作る意味があるのか不明です。

教 育 長：里見地区と同じで茅葺きをそのまま残すのではなく、古民家風として風情を残すのではないかと思います。

太田(明)委員：これだけ予算をかけるのであれば、他の整備に予算を回した方がいいと思うのですが…。

村越委員：元々沓掛茶屋を改修する予定があったのですか。

教 育 長：買収の話があり、この計画が上がってきたのだと思います。

平林委員：今回の説明会は里見の再開発と同じような流れになっていて、地域の理解が得られないと思います。

(意見交換)

教 育 長：他には何かありませんか。

平林委員：今、村で景観アンケートを実施していますが、今年の総合発表会で小谷中の2年生が「小谷の世間遺産」を発表してくれました。その中学校からの意見を一度建設係に提出させて欲しいと思います。生徒は目の付けどころが違うので、いい提案があると思います。

それと最近、学校ではベルマーク収集は実施していないのですか。昔はPTAでも数えたこともあった記憶があります。あまり学校へ負担をかけない方がいいのかとも思いますが…。

最後に、おたり学校園運営委員のことですが、去年までと委員の構成が変わったように思います。今年から奥原先生がコーディネーターになっていますが、公民館長や社会教育委員の方も入っていただけるとコーディネーター的な役割の人が増えると思います。

教 育 長：年度切り替えてPTA役員が変わるので、そのタイミングで追加を検討します。

他に何かありませんか。

全 委 員：なし。

日程第6 次回委員会の開催予定

教 育 長：次回1月定例会は、1月30日(水)16時00分から開催したいが、いかがでしょうか。

全 委 員：了解する。

3 閉 会

教 育 長：以上で本日の会議事項は全て終了しました。これで平成 30 年度小谷村教育委員会 12 月定例会を閉会とします。ありがとうございました。